УПУТСТВО СТУДЕНТИМА МЕДИЦИНСКОГ ФАКУЛТЕТА ЗА ПИСАЊЕ СТУДЕНТСКИХ СТРУЧНИХ И НАУЧНО-ИСТРАЖИВАЧКИХ РАДОВА

Ментори студентских радова могу бити сви наставници и сарадници Медицинског факултета који морају имати најмање звање магистра медицинских наука.

Радове могу писати сви студенти Медицинског факултета у Крагујевцу од II do VI године основних студија, укључујући и студенте годину дана после завршеног апсолвентског стажа.
Студенти могу писати радове само из оних предмета које су одслушали (важи за испите са V и VI године студија) или положили и добили најмање оцену 8 (осам) што важи за испите до четврте године студија

Студент може имати максимално два рада, од тога: 

1. два ауторска рада

2. један ауторски и један коауторски

3. два коауторска рада 

У раду се могу максимално појавити три аутора (један аутор и два коаутора)

Радви се предају у две анонимне копије (без имена аутора, коаутора и ментора)

Сваки примерак рада мора бити спојен (захефтан)

Радови који су откуцани по овим правилима и у датом року предати Центру за научно-истраживачки рад студената (ЦНИРС) ће се једино примати на конкурс и рецензирати.
Рукописи се морају писати на РС-ју на белом папиру формата А4, са двоструким проредом (double spacing). Фонт мора бити Times New Roman, величина слова 12 pt. Употреба italic и bold слова није дозвољена из техничких разлога.

Маргина са леве и десне стране мора бити 2,5 цм

Дозвољено је максимално 10 страница текстуалног дела рада

Број прилога (графикони, табеле, шеме, слике) није ограничен.

ПРИПРЕМА РАДА
Делови рада су: 

Наслова страна

Сажетак са кључним речима на крају

Текст

Литература

1. Насловна страна

Насловна страница треба да садржи наслов рада који је кратак и информативан

2. Сажетак (Abstract) и кључне речи

На другој страници треба откуцати сажетак (кратак садржај рада), не дужи од 250 речи.

Сажетак треба да има јасно структурисану форму (УВОД, ЦИЉ, МАТЕРИЈАЛ И МЕТОДЕ, РЕЗУЛТАТИ и ЗАКЉУЧАК). Испод сажетка аутори треба да наведу неколико кључних речи које ће помоћи у разврставању и налажењу чланака.


Сажетак (српски и енглески) који се предаје на конкурс треба да задовољава исте критеријуме. Осим тога на истој страни треба да се налазе и наслов рада, име аутора и коаутора, име ментора и назив катедре (клинике) на којој је спроведено истраживање.

3. Текст рада

Текст рада садржи следећа поглавља:
Увод

Циљ 

Материјал и методе

Резултате и
Дискусију  

Закључак може да буде посебно поглавље или се износи у последњем пасусу дискусије.

Увод

Увод сваког па и студентског научног рада, мора садржати податке из литературе о проблему који се ураду обрађује. Преглед познатих чињеница не сме да буде предуг али мора јасно да оправда зашто је предузето истраживање које се радом представља. Полазећи од широког контекста треба проблем сузити на хипотезу и циљ који ће омогућити да се она провери.

Материјал и методе

Јасно описати начин избора предмета испитивања или експерименталног материјала (болесници или лабораторијске животиње, укључујући и контролне).

Навести старосну доб, пол и друге важне демографске и клиничке карактеристике испитаника. Основни принцип треба да буде јасноћа, како и зашто се студија изводи на конкретан начин.

Треба навести методе, уређаје (навести име произвођача), поступке,довољно детаљно да би омогућили да се испитивања понове. Навести податке из литературе о коришћеним методама, укључујући статистичке методе; навести референце и кратке описе метода који су публиковани, али су мање познати; описати нове или битно модификоване методе, навести разлоге њиховог коришћења и њихова евентуална ограничења.

Навести прецизно све лекове или супстанце које су коришћене, укључујући генеричка имена, концентрације и начин примене. У случају рандомизованих клиничких пројеката представити информацију о свим главним елементима студије, укључујући протокол (популацију о студији, интервенције, исход и објашњења статистичких анализа), спецификацију интервенције (метод рандомизације, прикривање, поделе третиранх група) и друго.
Статистичка обрада података

Описати статистичке методе са довољно детаља да би искусни читалац био у могућности да на основу изворних података провери саопштене резултате. Референтне податке о начину испитивања и статистичке методе навести, када је то могуће, из стандардних књига (с назначеним страницама), а не из чланака у којима се првобитно наводе. Ако је могуће проценити налазе и приказати их с одговарајућим индикаторима мерних грешака или непоузданости (као интервал поверења). Описати методе слепих проба и њихове резултате. Навести број испитиваних особа, животиња. Навести губитак током посматрања (као што је одустајање од клиничког испитивања). Тачно навести коришћени опште прихваћени компјутерски програм (ако поседује лиценцу).

Резултати

Разултате треба представити логичним редоследом у тексту, табелама и илустрацијама. Не понављати у тексту све податке приказане у табелама или у илустрацијама; обухватити и резимирати само значајне налазе.
Дискусија

Истаћи нове и важне аспекте студије и закључке који се из њих изводе. Не понављати детаљно податке или други материјал који је наведен у уводу или у одељку реултати. У одељак дискусија унети значај налаза и њихове границе, укључујући значај за будућа истраживања. Повезати закључке са циљем студије, али избегавати неквалификоване тврдње и закључке које резултати у потпуности не подржавају. Посебно, аутори треба да избегавају тврдње о економском приходу и цени, уколико рад укључује економске податке и анализе. Нове хипотезе изнети ако су потврђене, али их јасно означити као такве. Могу се унети препоруке, ако су одговарајуће.

4. Литература 

Референце треба нумерисати редоследом којим су први пут наведене у тексту. Идентификовати референце у тексту, табеле и легенде арапским бројевима у заградама. Користити начин доле наведеног примера, који је заснован на форматима који користе National Library of Medicine и Index Medicus. Избегавати коришћење апстраката као референце. Референце које су примљене, али нису још штампане треба означити као  у ,,штампи“ или ,,предстојеће“; аутори треба да добију писмену дозволу да би цитирали такав рад, као и потврду да је рад прихваћен за публиковање. За научне чланке аутори треба да добију од извора саопштења писану дозволу и потврду тачности. Аутор(и) морају верификовати референце према оригиналним документима.  
Пример ѕа часописе

1. Franklin, K.J. (1927) Valvales in veines: An historical survey. Prod. R.Soc.Med. (London),21:33-35

Пример за књиге

1. Kostić,Đ.A. (1963) Osnovi normalne histologije, IV izdanje, Medicinska Knjiga, Beograd

2. Sobotta,J. (1929) Lehrbuch...

Списак прилога

Prilog I: Grafikon 1. Grafički prikaz...

Prilog II: Slika 1. Profilni snimak...

Prilog III: Tabela 1. Statistički parametri

Сваки прилог се ставља на посебан лист нумерисан у горњем левом углу са: prilog I, prilog II...
Испод сваког прилога треба написати текстуално објашњење прилиога. Нпр: 

Tabela 1: Prikaz statističkih parametara...

Slika 5: Profilni rentgen snimak lobarne pneumonije

Захвалница ментору и људима који су помогли у изради рада се не прилаже у раду због анонимности рецензије.

За све нејаснoће око писања радова можете питати у просторијама Центра за научно истраживачки рад студената (ЦНИРС).

Сзуденти који желе да публикују своје радове у MEDICUSU-у морају прилагодити своје радове према упутствима часописа.

Пуно среће и успеха у раду жели вам ЦНИРС.
Председник ЦНИРС-а

Војин Ковачевић 
